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Najstariji zanat: Industrija zabave za odrasle u
Hrvatskoj zarađuje stotine milijuna eura
Seks industrija ili industrija zabave za odrasle zapadni je izraz koji podrazumijeva
komercijalne aktivnosti vezane uz iskorištavanje seksualno eksplicitnog sadržaja, tj.
proizvoda i usluga. Podrazumijeva pornografske filmove, usluge pratnje i
prostitucije, proizvodnju i prodaju seksualnih igračaka. No još uvijek najznačajniji
segment je prostitucija ili najstariji zanat na svijetu. Naravno, gdje su sve osobe  i
davatelji i primatelji usluga punoljetni. Sve što uključuje maloljetne osobe čisti je
kriminal i kazneno djelo i nije predmet ovoga teksta.
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Razvoj interneta i novih tehnologija učinio je pomak i na ovom području. Industrija zabave za odrasle
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večer!

razvija se neslućenom brzinom, nudeći nove platforme prije svega za pružanje raznih seksualnih

usluga, ali i komunikaciju korisnika i davatelja usluga. 

Kada je u pitanju prostitucija, ali i drugi segmenti ove industrije koji su samo na prvi pogled manje

problematični, treba reći da se radi o etičkom i zakonskom pitanju.

Oglas

U pojedinim zemljama je izričito zabranjena, negdje se tretira kao prekršaj (Hrvatska), a negdje se

pravosudnom progonu izlažu korisnici, a ne davatelji (Švedska, Francuska).
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Iskustva drugih zemalja
U pojedinim zapadnoeuropskim zemljama liberalizacija prostitucije odigrala je i veliku ulogu u

privlačenju turista (Nizozemska - Amsterdam - četvrt crvenih svjetala), u Njemačkoj (npr. Hamburg-

četvrt Sankt Pauli) , Austriji, Švicarskoj i primjerice Novom Zelandu potpuno je legalna. No policija se

fokusira na organizirani kriminal koji na silu uvlači, najčešće stranu radnu snagu, u prostituciju i vrlo

često stoji iza vođenja javnih kuća. U SAD-u (osim Nevade), kao i u Hrvatskoj je nezakonita. U Europi

prostitucija je dopuštena, ali uz određena ograničenja u Mađarskoj i Latviji, kao i u Turskoj.

Policija otkriva samo mali broj slučajeva
U Hrvatskoj se osobe koje se odaju prostituciji, odnosno pružaju seksualne usluge prekršajno kažnjava.

Prema nekim istraživanjima u Europi  Hrvatska i Rumunjska imaju najdrastičnije kazne za prostitutke.

Bilo je nekoliko najava, najviše u vrijeme SDP-ove vlade Zorana Milanovića, kako će se preći na tzv.

švedski model kojim bi se kažnjavali korisnici usluga, no takav prijedlog nikad formalno nije izrađen
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niti upućen u Hrvatski sabor. Kaznenom progonu izloženi su organizatori prostitucije, za podvođenje,

trgovinu ljudima ili prisiljavanje na prostituciju.

Prema neslužbenim procjenama, na području Hrvatske stalno ili povremeno prostitucijom se bavi

najviše do osam tisuća osoba, dok se broj korisnika procjenjuje na više od stotinu tisuća.

Uloga organiziranog kriminala
Prema službenim podacima Ministarstva unutarnjih poslova u 2024. godini evidentirana su 173

prekršaja odavanja prostituciji, što je 82 posto više nego prethodne godine. Kada govorimo o

organiziranom kriminalu, prema podacima za 2022., MUP je 20 slučajeva povezao s prostitucijom (što

je dvostruko više nego prethodne godine), ali ipak bitno manje od percepcije javnosti o raširenosti

prostitucije.

Ne postoji precizan izračun koliko se novca obrće u Hrvatskoj u tzv. seks industriji ili uže samo u

prostituciji. Prema nekim procjenama Državnog zavoda za statistiku na prostituciju otpada nekoliko

stotina milijuna eura, a ukupna seks industrija doseže i milijardu eura. Radi se o procjenama, jer dobar

dio se svodi na crnu ili sivu ekonomiju, čija se vrijednost može procijeniti samo prema drugim

pokazateljima. Zanimljiv je u tom kontekstu znanstveni rad Pere Mihaljevića (Policijska akademija) o

prostituciji.

I Hrvatska razmišlja o švedskom modelu kažnjavanja
"U slučajevima prostitucije, odnosno kod počinitelja istovrsnih kaznenih djela i prekršaja, zabilježena

je znatna razina recidivizma (više od četvrtine počinitelja), što je znakovit indikator za postojeći

penalni sustav glede iznalaženja mogućih unaprjeđenja tretmana počinitelja djela ove vrste.

Počinitelji kaznenih djela u odnosu na prostituciju dominantno su slabije obrazovani muškarci,

hrvatskog državljanstva, srednjih godina, žive u bračnoj/izvanbračnoj zajednici te su procesuirani za

temeljni oblik kaznenog djela. Osnovni motiv za počinjenje takvih kaznenih djela je koristoljublje te se

djela odvijaju dominantno u većim gradskim središtima, najviše u Zagrebu. Uglavnom su osuđeni na

uvjetne zatvorske kazne (više od dvije trećine), dok su i one bezuvjetne prilično blage.

U odnosu na osobe koje pružaju seksualne usluge, tj. koje su podvođene, proizlazi da je riječ uglavnom

o ženama do 30 godina, uz zabrinjavajući podatak da su u 15 posto evidentiranih slučajeva oštećene

osobe djeca ili maloljetnici... 

Nestanak ulične prostitucije
U odnosu na prekršaje u vezi s prostitucijom, dominantno je riječ o ženskim osobama koje imaju

hrvatsko državljanstvo, mlađih do srednjih godina života, a sama prostitucija (prekršajni oblik)

uglavnom se odvija u većim središtima, najčešće Zagrebu. U postupcima prekršajnih sudova izriču se
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najčešće novčane kazne, a prema policijskim evidencijama proizlazi da je i u ovima oblicima riječ o

znatnoj dimenziji recidivizma.

Novi komunikacijski kanali s klijentima
Zamjetan je silazni trend evidentiranih prekršaja u odnosu na prostituciju, no nije izvjesno kako je

došlo do stvarnog smanjivanja pojave i je li riječ o nekim novim trendovima. Naime, navedeni silazni

trend evidentiranih prekršaja može se sagledati i na temelju činjenice kako je ulična

prostitucija gotovo iščezla (prethodno je bila dominantno na udaru policijskog postupanja), iz čega bi se

moglo zaključiti da prekršajne evidencije prilično realno oslikavaju stanje ulične prostitucije, dok su u

ostalim slučajevima novi komunikacijski kanali i tehnologija sveli

uočljivost prostitucije na minimalnu razinu (u načinu pribavljanja klijenata i drugo), što se izravno

odražava na policijsko otkrivanje i prijavljivanje.

U Hrvatskoj se sve češće prostitucijom bave i inozemni državljani i državljanke

Zaključno, analizirajući službene statističke pokazatelje uz prikupljena saznanja na temelju

dugogodišnjeg istraživanja ovog područja, može se konstatirati kako policija službenim postupanjima

zahvaća manji dio fenomena prostitucije, dok je sama pojava većim dijelom u sferi tamne brojke,

odnosno dostupna saznanja su manjkava kako bi se mogla napraviti ozbiljna procjena o raširenosti

pojave", zaključuje 2022. godine Mihaljević o prostituciji u Hrvatskoj.

*Tekst je nastao u okviru projekta "Hrvatska novi Amsterdam: Najstariji zanat i suvremene tehnologije"

i objavljen je uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije iz "programa poticanja novinarske

izvrsnosti".
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Oglas

Nova metoda uništava čak i
duboke bore u roku od 72 sata

Oglas

Aktiviraj Homebox i iskusi
internet bez komplikacija, baš
onakav kakav želiš

Oglas

Esai Morales u sigurnim rukama
prof.dr.sc. Nikice Gabrića i tima
Klinike Svjetlost. Dobar vid nije
nemoguća misija!

Oglas

Možeš ti nama dati
ideju, a možemo i mi

tebi pokazati naše
ideje za dizajn majice!

Nekad je dovoljno
samo reći...

Nekad ne treba trošiti
riječi... neka piše na

majici!
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Najnoviji katalozi Sljeme (Medvednica-Tomislavac)

Pet centar katalog Akcija 01.10.
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Emmezeta katalog Deset
odabranih 10.10.-19.10.2025.

Vrijedi do 19/10/2025

Boso katalog Što Vas čini sretnim
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Sadržaj osigurava: Njuškalo katalozi
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